

БУХГАЛТЕРСКИЕ (ВНЕШНИЕ ИЛИ ЯВНЫЕ) ИЗДЕРЖКИ.

В экономике при ограниченных ресурсах издержки любого выбранного варианта действия являются альтернативными. Альтернативные издержки делятся на две группы:

1. Явные - это денежные выплаты за факторы производства и комплектующие изделия
2. Неявные - недополученная упущенная выгода от факторов производства, находящихся в собственности владельца фирмы или фирмы как юридического лица.

Неявные (вмененные) издержки делятся на две части:

I. Упущенная выгода при использовании факторов производства.

II. Нормальная прибыль - факторный доход необходимый для возмещения затрат предпринимательского фактора.

Нормальная прибыль – минимальная запланированная прибыль, способная удержать предпринимателя в данной сфере бизнеса.

Бухгалтерская прибыль - выручка (валовый доход) минус явные издержки. Бухгалтерская прибыль позволяет оценить эффективность реализации выбранного варианта.

Экономическая прибыль - это бухгалтерская прибыль минус неявные издержки (включая нормальную прибыль).

Например:

Имеем 100000 рублей. Существует два варианта: а) вложить в производство; б) положить на счет под 20% годовых (r).

Если выбрать первый вариант, то мы теряем возможность получить 120 тыс. руб. - упущенная возможность или неявные издержки.

АМОРТИЗАЦИОННЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ. ВЫРУЧКА.

Амортизационные отчисления это денежные средства, предназначенные для возмещения износа предметов, относящихся к основным средствам предприятия.

Выручка

это полная сумма денежных средств, полученная предприятием или предпринимателем от реализации произведённой продукции, услуг, работ за определённый период.

БУХГАЛТЕРСКАЯ ПРИБЫЛЬ: ВАЛОВАЯ И ЧИСТАЯ.

Прибыль бухгалтерская - прибыль от предпринимательской деятельности, рассчитанная по бухгалтерским документам без учета документально не зафиксированных издержек самой организации, предпринимателя, в том числе упущенной выгоды.

Валовая прибыль организации определяется как разница между выручкой от реализации продукции, товаров, работ и услуг и суммой себестоимости их продажи: . .

Прибыль чистая, остаточная - прибыль, остающаяся в распоряжении фирмы после выплаты налогов, отчислений, обязательных платежей.

ВНУТРЕННИЕ (НЕЯВНЫЕ) ИЗДЕРЖКИ.

Неявные издержки производства - это затраты упущенных возможностей, представляющие собой сумму доходов, которые могли бы обеспечить фирме собственные ресурсы, если бы они выгодно использовались в альтернативных вариантах.

НОРМАЛЬНАЯ ПРИБЫЛЬ. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИЗДЕРЖКИ

Нормальная прибыль - уровень прибыли, необходимый и достаточный для того, чтобы ресурсы, задействованные в производстве конкретного продукта, не были пущены на другие цели.

Экономические издержки— выплаты, которые фирма осуществляет поставщику ресурсов, чтобы отвлечь эти ресурсы от использования в альтернативных производствах.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРИБЫЛЬ. НЕОБРАТИМЫЕ ИЗДЕЖЖКИ

Экономическая прибыль — разница между совокупными доходами и совокупными **экономическими** издержками фирмы (включающими альтернативные издержки распределения капитала владельца) за определенный период

Необратимые издержки – затраты, осуществляемые фирмой единожды, они не могут быть возмещены ни при каких обстоятельствах. Такие затраты учитываются как убытки.